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Centro Provinciale per l’Istruzione degli Adulti


Informativa Privacy per utilizzo Didattica a Distanza  

La presente Informativa evidenzia il riferimento alle norme inerenti la Privacy, relativamente all’utilizzo della Didattica a Distanza (DaD), come previsto dal Regolamento di Istituto. 

In merito all’utilizzo della DaD il Garante della Privacy con il Provvedimento 64 del 26 marzo 2020 ha chiarito che: 

- non è richiesta per lo svolgimento della didattica a distanza una nuova autorizzazione al trattamento dei dati di docenti, alunni, studenti e genitori, essendo il trattamento riconducibile alle funzioni istituzionalmente assegnate alle scuole; 

- non è necessario effettuare la valutazione d’impatto, prevista dal Regolamento europeo per i casi di rischi elevati, se il trattamento dei dati non aumenta i rischi per i diritti e le libertà degli interessati rispetto al trattamento già precedentemente effettuato (bisogna perciò evitare servizi online di videoconferenza o piattaforme che presentano tecnologie invasive come l’utilizzo di dati di geolocalizzazione o dati biometrici).

- la scelta degli strumenti dovrà tenere conto, oltre che dell’adeguatezza rispetto alle competenze e capacità cognitive di alunni e studenti, delle garanzie offerte per la protezione dei dati personali;

- qualora la piattaforma utilizzata comporti il trattamento dei dati personali di studenti, alunni e genitori per conto della scuola, il rapporto con il fornitore deve essere regolato con contratto o con altro atto giuridico;

- l’uso dei dati da parte delle piattaforme dovrà limitarsi a quanto strettamente necessario alla fornitura dei servizi richiesti ai fini della didattica online, senza effettuare indagini sulla sfera privata;

- per garantire la trasparenza e la correttezza del trattamento, le istituzioni scolastiche devono informare gli interessati (alunni, studenti, genitori e docenti), con un linguaggio comprensibile anche ai minori, riguardo alle caratteristiche essenziali del trattamento che viene effettuato; 

- l’Autorità vigilerà sull’operato dei fornitori delle principali piattaforme per la didattica a distanza, per assicurare che i dati di docenti, studenti e loro familiari siano trattati nel pieno rispetto della disciplina di protezione dati e delle indicazioni fornite dalle istituzioni scolastiche; 

- i gestori delle piattaforme non potranno condizionare la fruizione di questi servizi alla sottoscrizione di un contratto o alla prestazione del consenso (da parte dello studente o dei genitori) al trattamento dei dati per la fornitura di ulteriori servizi online, non collegati all’attività didattica;

- ai dati personali dei minori va garantita una specifica protezione poiché i minori possono essere meno consapevoli dei rischi, delle conseguenze e dei loro diritti.

Le attività di DaD svolte dall’Istituto sono gestite dalla piattaforma “GSuite for Education” che garantisce l’utilizzo dei dati strettamente necessari alla fornitura dei servizi richiesti per l’effettuazione della DaD e non per ulteriori finalità proprie del fornitore. 

A tale riguardo ad ogni utilizzatore della suddetta piattaforma, individuato dall’Istituto viene assegnato un account che risulta strettamente personale con credenziali di accesso che non possono essere comunicate o cedute a terzi per nessun motivo. 

La piattaforma ha finalità di supporto alla didattica ed ai servizi ad essa correlati e a seguito di tale evidenza è vietato ogni altro utilizzo improprio.

La piattaforma consente una tracciabilità completa dell’operato di ogni singola utenza, in modo da vigilare sul suo corretto utilizzo.

E’ fatto divieto agli utenti della piattaforma di utilizzare, diffondere video e /o audio registrazioni effettuate durante l’attività della didattica a distanza.

In presenza di comportamenti contrari alle norme in materia di:
- copyright e diritti d’autore (legge n. 633 del 22/04/1941 e successive modifiche e art. 2575 c.c.);
- privacy e trattamento dei dati, registrazione, divulgazione, di documenti, immagini e video art. 10 c.c., art. 96 legge 633/1941, art. 6 del Regolamento Ue 2016/679 sulla protezione dei dati, 
art. 617 c.p.; 
l’Istituto si riserva la facoltà di segnalare alle autorità competenti, che possono comportare la violazione delle norme civili e penali, a tutela dei soggetti interessati.

In caso di utenti minorenni, la responsabilità ricade sui genitori e su chi esercita la potestà genitoriale.

A seguito delle suddette evidenze l’Istituto risulta esonerato da ogni responsabilità derivante dal non corretto utilizzo della piattaforma da parte dei singoli utenti.

Tutti i dati sono raccolti a cura del Centro Provinciale per l’Istruzione degli Adulti di Verona telefono 0459231825, e-mail ​vrmm136004@istruzione.it​, sito internet ​www.cpiaverona.gov.it.  Il rappresentante legale e titolare del trattamento dati è il Dirigente scolastico Prof. Morbioli Nicoletta. Il Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) è il Prof. Filippi Vinicio ed è possibile contattarlo all’indirizzo di posta elettronica rpd.cpiaverona@gmail.com.
Il Responsabile della protezione dei Dati può essere contattato per fornire informazioni sui Vostri              diritti e raccogliere segnalazioni se ritenete che la Vostra privacy sia stata violata. 

Secondo Regolamento UE 2016/679 il trattamento sarà improntato ai principi della correttezza, liceità e trasparenza, nonché di tutela del suo diritto alla riservatezza e dei suoi diritti.

In relazione a tale assunto ed ai sensi dell'articolo 13 del Regolamento UE, Le forniamo le seguenti informazioni:
· i dati personali dello studente che usufruirà dei nostri servizi o i suoi familiari, verranno trattati esclusivamente per le finalità istituzionali dell'Istituzione scolastica, che sono quelle relative all’educazione e all'istruzione degli alunni e quelle amministrative ad esse strumentali, così come definite dalla normativa vigente;
· i dati personali che Lei ci fornisce in questo momento e quelli che ci fornirà successivamente, saranno trattati dall'istituzione scolastica secondo quanto previsto dalle disposizioni di legge ed in considerazione delle finalità di rilevante interesse pubblico che la scuola persegue, così come definito con Regolamento del MIUR approvato con DM n. 305/2006; 
· il trattamento sarà effettuato con l’uso di procedure informatiche;
· i dati personali relativi ai trattamenti dati potranno essere comunicati esclusivamente a soggetti pubblici se previsto da disposizioni di legge o regolamenti.

Il presente Regolamento UE permette all’interessato di esercitare (dove non proibito dalla legge) il diritto di:  
· accesso ai dati personali;
· ottenere la rettifica o la cancellazione degli stessi (diritto all’oblio);
· limitazione del trattamento che lo riguarda;
· opporsi al trattamento;
· avere copia dei dati;
· revocare il consenso, ove previsto: la revoca del consenso non pregiudica la liceità del trattamento basata sul consenso conferito prima della revoca;
· proporre reclamo all'autorità di controllo (Garante Privacy www.garanteprivacy.it).

L’esercizio dei Vostri diritti potrà avvenire attraverso l’invio di una mail al Responsabile della Protezione dei Dati (RPD) all’indirizzo di posta elettronica rpd.cpiaverona@gmail.com oppure contattando direttamente l’Istituto.
La conservazione dei sopracitati dati, sia in forma cartacea che su supporto informatico, avviene a cura del personale designato come incaricato del trattamento dei dati personali. 
										
Il Dirigente Scolastico
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